

Cuvântul Libertății

Primul
cotidian al
Olteniei



Anul XXVIII, Nr. 8590

• marți, 13 martie 2018 • 12 pagini • 1 leu

O investiție de peste 3,4 milioane de lei

Universitatea din Craiova are o nouă cantină



În sediul central al Universității din Craiova s-a inaugurat, ieri, o modernă cantină, unde studenții și cadrele universitare vor putea lua prânzul de luni până vineri. Aceasta a fost amenajată în zona fostului Decanat al Facultății de Litere și ocupă o suprafață de peste 800 de metri pătrați. În urmă cu trei ani se elibera autorizația de construire, după care a urmat etapa de selecție a firmei de construcții și s-a trecut în forță la efectuarea lucrărilor. Ca orice lucrare de anvergură, și aceasta a întâmpinat câteva dificultăți, dar în cele din urmă investiția s-a finalizat cu succes.

pagina **7** EDUCAȚIE

OFF-uri de GABRIEL BRATU-MIB



- Suntem salvați, Popescule, au apărut urzicile.

Când nici îndemnul „a da cu parul” nu mai impresionează!

Nu mă simt capabil – mărturisesc – să traduc ad litteram îndemnul președintelui PNL, Ludovic Orban, făcut liberalilor, la încheierea Consiliului Național al PNL, de a intra îndată în ofensivă, de a se trezi, cum a spus, până acolo încât fiecare șef de organizație județeană „să dea cu parul în președintele Consiliului Județean PSD, în primarul PSD, în prefectul PSD, în toți șefii de la deconcentrate”.

actualitate / 3

actualitate / 3

Cele zece fațete ale spiritului oltenesc



Șoferul fugar din Brazdă, plasat în arest la domiciliu

Craioveanul care, pe 20 ianuarie, a accidentat un bărbat de 37 de ani și pe fetița lui, de 1 an și 7 luni, pe trecerea de pietoni, apoi a fugit, a fost plasat în arest la domiciliu, ieri, în baza hotărârii Tribunalului Dolj, care este definitivă. Bărbatul a fost trimis în judecată săptămâna trecută, împreună cu cei trei bărbați care l-au ajutat să-și facă bucați mașina, un Mercedes Benz, pentru a șterge urmele faptei.

eveniment / 4

educație / 7

„Hal la Grădiniță!”, un proiect pentru copiii din Dolj



Iohannis a promulgat legea prin care Vinerea Mare este sărbătoare legală nelucrătoare

Președintele Klaus Iohannis a promulgat, ieri, legea care prevede stabilirea zilei de Vinerea Mare ca sărbătoare legală nelucrătoare. „Vinerea Mare sau Vinerea Patimilor este ultima zi de vineri înaintea Paștelui și, astfel, ultima vineri din Postul Mare. Este una dintre cele trei zile de sărbătoare religioasă creștină numite Triduum Sacru, din care fac parte Joia Mare, Vinerea Mare și Sâmbăta Mare”, susțin inițiatorii proiectului de lege pentru completarea alin.(1) al art.139 din Legea nr.53/2003 - Codul Muncii. Potrivit expunerii de motive a proiectului de lege, Vinerea Mare este zi legală de sărbătoare în 16 dintre cele 28 de țări ale UE. Președintele Comisiei de muncă, deputatul PSD Adrian Solomon a susținut proiectul de lege în plen, afirmând că „vremea lozincilor că totul se rezolvă prin muncă ar trebui să treacă” și că angajatorii au nevoie de angajați odihniți. Plenul Camerei Deputaților, for decizional, a adoptat proiectul, în 28 februarie, cu 233 de voturi „pentru”, 7 „împotrivă” și 19 abțineri.

Vremea se schimbă semnificativ

Administrația Națională de Meteorologie a emis, ieri, o informare meteo de ploii moderate cantitativ și averse în jumătatea de vest a țării și în regiunile estice, sudice și centrale, valabilă până miercuri dimineața. Informarea meteorologică a intrat în vigoare ieri, la ora 16.00, și expiră pe 14 martie, la ora 8.00. Meteorologii avertizează că, în următoarele zile, va ploua, la început în jumătatea de vest a țării, apoi mai ales în regiunile estice, sudice și centrale. Ploile vor avea și caracter de aversă și vor fi însoțite de descărcări electrice și intensificări de scurtă durată ale vântului. La munte vor predomina ploile, favorizând topirea stratului de zăpadă. Cantitățile de apă vor depăși local 15-20 l/mp și izolat, mai ales în Oltenia, Banat, Transilvania și Moldova, precum și în zona montană, 30-35 l/mp.

Dăncilă, despre nemulțumirile grefierilor și polițiștilor: O să am o discuție cu Tudorel Toader și Carmen Dan

Premierul Viorica Dăncilă a anunțat, ieri, că va avea discuții cu miniștrii Justiției și Afacerilor Interne, Tudorel Toader și respectiv Carmen Dan, referitor la nemulțumirile grefierilor și ale polițiștilor, pentru a găsi soluții.

„O să am astăzi o discuție cu domnul ministru Toader și am să discut și cu doamna ministru Carmen Dan. O să văd care este situația și în funcție de cele relatate de dumneaele, vom încerca să găsim soluții. A mai fost o discuție cu grefierii și am înțeles atunci că de fapt nu a fost o vină a Ministerului Muncii, a fost o interpretare greșită. De aceea, mă feresc să iau o decizie până nu mă documentez foarte bine. Azi mă voi documenta foarte bine și voi vedea ce soluții găsim astfel încât să putem să dăm un răspuns celor care așteaptă acest răspuns de la noi”, a declarat, ieri, Viorica Dăncilă. Reacția premierului vine după ce reprezentanții grefierilor au amenințat cu proteste la nivel național, fiind nemulțumiți de faptul că salariile nu au fost uniformizate, fiind a doua lună în care acestea sunt calculate greșit.

„Nici până la acest moment, salariile acordate nu sunt uniformizate la nivel național, conform modului de calcul aplicat de Curtea de Apel Ba-



cău, indicat și de Ministerul Muncii și Justiției Sociale ca fiind cel corect și agreat de Curtea de Conturi. Ordonatorii secundari de credite refuză să calculeze salariile, astfel cum au fost stabilite de Curtea de Apel Bacău, justificându-și refuzul pe lipsa Regulamentului-cadru privind stabilirea locurilor de muncă, a categoriilor de personal, mărimea concretă a sporului pentru condiții de muncă, precum și condițiile de acordare a acestuia pentru familia ocupațională de funcții bugetare. „Justiție”

și Curtea Constituțională (...), consecința fiind neacordarea sporului pentru condiții deosebite personalului auxiliar de specialitate și conexe”, se arată într-un comunicat de presă al Asociației Grefierilor din România și Sindicatului Național al Grefei Judiciare Dicasterial, remis ieri MEDIAFAX. Grefierii se declară dispuși să apeleze la mișcări de protest, „inclusiv prin întreruperea temporară și chiar totală a activității”, deoarece, susțin ei, au trecut mai mult de 5 luni de zile de la data la care trebuiau stabilite locurile de muncă și categoriile de personal, precum și mărimea exactă a sporului pentru condiții de muncă.

Discuțiile dintre premierul Viorica Dăncilă și Carmen Dan vor avea loc ca urmare a protestului de ieri din fața Guvernului, organizat de Federația Sindicatelor Naționale ale Polițiștilor și Personalului Contractual (FSNPPC) și Federația Sindicatelor din Administrația Națională a Penitenciarelor (FSANP). Aceștia au cerut, printre altele, demisia ministrului Justiției, Tudorel Toader, îmbunătățirea condițiilor de muncă din penitenciare, plata orelor suplimentare restante și eliminarea deficitului de personal.

Direcția Națională de Probațiune va desfășura programe de reintegrare pentru deținuți

Președintele Klaus Iohannis a promulgat, ieri, Legea pentru completarea Legii nr. 252/2013 privind organizarea și funcționarea sistemului de probațiune, prin care Direcția Națională de Probațiune va desfășura programe de reintegrare pentru deținuți. Proiectul este inițiat de deputatul PSD, Oana Florea, și senatorul social-democrat, Robert Cazanciuc, alături de parlamentari PSD, PNL și ALDE.

Potrivit textului normativ, Direcția Națională de Probațiune va elabora și sprijini desfășurarea, în colaborare cu alte instituții ale statului, de acțiuni și programe de reintegrare socială pe piața muncii a persoanelor aflate, potrivit legii, în supravegherea serviciului de probațiune. De asemenea, inițiativa legislativă reglementează atribuția consilierului de probațiune de a în-

termedu, a solicitarea persoanei su-

pravegheate, un raport care va conține și o recomandare în vederea angajării acesteia. În expunerea de motive se arată rezultatele studiului „Opiniile deținuților cu privire la mediul penitenciar românesc” (2009-2011), potrivit căruia în opinia persoanelor private de libertate, lipsa unui loc de muncă reprezintă unul dintre cele mai importante aspecte cu care se confruntă după liberare.

„În acest context, prezentul proiect de lege își propune să armonizeze aspectele de cooperare între instituțiile statului pentru o bună desfășurare a procesului de reintegrare pe plan social a persoanelor care au executat o pedeapsă privativă de libertate”, mai arată documentul citat. Inițiativa legislativă a fost adoptată în 21 februarie, în calitate de for decizional, de Camera Deputaților.

MAI a alocat 7 milioane de lei pentru reabilitarea a 250 posturi de poliție din mediul rural

Șeful Poliției Române, Cătălin Ioniță, a anunțat, ieri, că Ministerul Afacerilor Interne a alocat în luna februarie, 2 milioane de lei pentru reabilitarea sediilor secțiilor de poliție din București și suma de 7 milioane de lei pentru 250 posturi de poliție din mediul rural.

„Până la sfârșitul lunii martie, vom încheia un acord-cadru cu durată de patru ani prin care se vor achiziționa veste antiglonț și anti-injunghiere, este vorba despre 70.000 de bucăți, căști antiglonț cu vizor 1.000 bucăți și scuturi antiglonț 370 de bucăți. Nevoia reabilitării unor sedii de poliție, atât în mediul rural, cât și în cel urban, în luna februarie au fost atribuite 9 milioane de lei, 7 milioane dintre acestea pentru reabilitarea unor posturi de poliție, vorbesc de cel puțin 250 de sedii de poliție, iar 2 milioane de lei pentru secții din Capitală. Nevoia de mijloace de mobilitate. Și aici există o achiziție centralizată la nivelul MAI, iar Poliției Române îi va reveni un

număr semnificativ de autospeciale, în jur de 800 de bucăți”, a declarat Cătălin Ioniță, într-o conferință de presă.

El a precizat că pe data de 17 martie va fi organizat un concurs pentru angajarea de noi psihologi în cadrul Poliției Române, în șase unități județene. „Cunoașterea personalului are două paliere rolul psihologului de unitate care poate avea la îndemână o fișă a angajatului, pentru a identifica mai bine comportamente potențial deviate. E important să angajăm mai mulți psihologi și am început acest demers. Pe 17 martie va fi un concurs pentru angajare a specialiștilor psihologi în șase unități, respectiv județele Buzău, Bihor, Harghita, Ilfov, IGPR și școala de agenți poliție Vasile Lascăr din Câmpina. În plus, suntem într-un proces de evaluare a necesarului de teste psihologice care să răspundă nevoilor instituționale, după finalizare urmând a fi demarată procedura de achiziție”, a conchis șeful IGPR.

Neacșu, întrebat dacă l-ar susține pe Iohannis la președinția Consiliului European: Vom susține un român care va candida, indiferent de unde e

Marian Neacșu, secretar general al PSD, a declarat, ieri, legat de votul din Congresul PSD privind Convenția Națională pentru președinția Consiliului European, că PSD va susține un român, indiferent de unde este, răspunzând la o întrebare dacă l-ar susține pe Klaus Iohannis.

„Am auzit și eu cum ați auzit dumneavoastră. Din ce înțeleg, în cancelariile occidentale, se discută cine va prelua președinția. Cu titlu personal nu văd nimic rău ca românii să dea un președinte al Consiliului European. Mi-aș dori să fie un social democrat. Să nu credeți că am votat ceva în necunoaștință de cauză. Vom susține un român care va candida, indiferent de unde, dacă un român este bine poziționat pentru a câștiga o importanță demnită europeană. Cred că sunt vreo două, trei excepții”, a declarat Marian Neacșu, secretar general al PSD.

PSD a votat sâmbătă, la Congres, „Convenția Națională pentru președinția Consiliului Uniunii Europene”. Această convenție se referă la prioritățile pe care trebuie să și le propună România pentru perioada în care va deține președinția Uniunii Europene. „Trebuie să lăsăm de o parte atacurile și politicile partizane de pe plan intern și să stabilim împreună proiectele majore pe care trebuie să le aibă în vedere România în această perioadă. Printre alte priorități pe care le vom stabili, trebuie să repunem pe agenda europeană Strategia Dunării, astfel încât să dezvoltăm transportul naval pe Dunăre și oportunitățile de turism pe acest traseu”, a fost convenția citită și supusă la vot de Liviu Dragnea, președinte PSD.

Pe de altă parte, fostul președinte Traian Băsescu spune că PSD a votat practic pentru sus-

ținerea lui Klaus Iohannis pentru funcția de președinte al Consiliului European. „PSD a votat ca România să dea președintele Consiliului European. Ca să devii președinte trebuie să fii membru al Consiliului European sau să fi fost membru, iar Klaus Iohannis e singurul care e în această poziție. PSD a votat pentru susținerea lui Klaus Iohannis la șefia Consiliului European. E o șarlatanie din partea lui Dragnea, i-a păcălit. El, în mîntea lui, și-a spus: „Domnule președinte, mergeți dumneavoastră la Bruxelles, iar eu iau președinția României”. Dragnea e dereglat”, a declarat, la B1 TV, fostul președinte Traian Băsescu.

În spațiul public au apărut informații potrivit cărora o variantă pentru președinția Consiliului European ar fi actualul președinte Klaus Iohannis.

EDITOR:

S.C. ED PRESS COM S.R.L.

Redacția și administrația:

200733 Craiova, str. Nicolăescu Plopșor nr. 2 A, TEL/FAX 0251/41.41.41; 41.24.57.

Număr de înmatriculare la Registrul Comerțului:

J16/1410/2005; ISSN 1220-9538

SISTEM DE MANAGEMENT AL CALITĂȚII

SR EN ISO 9001:2012

CERTIFICAT NR. 406/C/2012

Societate cu capital integral privat.

Cod fiscal: RO 17758027

Email: mediafax@mail.edpress.ro

Internet: www.edpress.ro

REDACTOR-ȘEF:

MIRCEA CANTĂR

Prim-redactor-șef adjunct:

MAGDA BRATU

Redactor-șef adjunct:

MARGA BULUGEAN

DEPARTAMENTE:

Actualitate: Laura Motjriche, Radu Iliceanu

Eveniment: Carmen Zuican

Economie / Politică: Marga Bulugean

Educație: Cristi Pătru

Cultură: Magda Bratu

Sport: Cosmin Staiou

Fotoreporter: Tibi Bologh

Secretariat: 0251.412.457

Publicitate: 0251.412.552

Redacția: 0251.412.613

Responsabilitate juridică pentru conținutul articolului aparține autorului. De asemenea, în cazul unor agenții de presă și personalități citate, responsabilitatea juridică le aparține.

INSIDII

Când nici îndemnul „a da cu parul” nu mai impresionează!

MIRCEA CANȚĂR

Nu mă simt capabil – mărturisesc – să traduc ad litteram îndemnul președintelui PNL, Ludovic Orban, făcut liberalilor, la încheierea Consiliului Național al PNL, de a intra îndată în ofensivă, de a se trezi, cum a spus, până acolo încât fiecare șef de organizație județeană „să dea cu parul în președintele Consiliului Județean PSD, în primarul PSD, în prefectul PSD, în toți șefii de la deconcentrație”. Să admitem că Ludovic Orban, altminteri fost aliat de nădejde al social-democraților în ceea ce s-a numit USL, a dorit să-și potenteze militanții, pe unii chiar să-i trezească din letargie, ceea ce trebuie făcut, dar expresia „a da cu parul” și în exprimare metaforică pare nefericită. De aceea se și spune în popor „am zis o vorbă nu am dat cu parul”. Fiindcă a proceda astfel, nu înseamnă altceva decât „a bate foarte tare, pe cineva, cu o bucată de lemn lungă și relativ groasă”. Cu consecințele de rigoare. Cum niciun vizat, exceptându-l pe

senatorul Adrian Țuțuianu, pe Facebook, nu a reacționat, înseamnă că stăm bine, fiindcă nici parul nu mai impresionează ca altădată. Să depășim însă momentul, realmente conștient, considerându-l nimic altceva decât un derapaj verbal. Este în logica lucrurilor ca un partid de opoziție, statut pe care îl are actualmente PNL, să critice cu vehemență – neconstructiv – puterea, reprezentată de alianța PSD-ALDE. Să-i pună sub lupă fiecare demers legislativ și fiecare gest public. Puterea e, până la urmă, materia primă a unei veselii masochiste: tot omul deștept o ia peste picior. Liviu Dragnea e mascota oricărei taclale. Nu vreau să spun că ne este milă de putere. Alta e problema: hărțuită cotidian, și uneori la întâmplare, ea a ajuns încă mai nesimțită decât tindea, oricum, să fie. Nici că îi mai pasă. Inflația critică obține inverse efectului scontat. Există totuși, în noianul de reproșuri formulate la adresa PSD, Congresului Extraordinar

al acestui partid, o „lumină” care nu e luată în seamă și ar fi bine să fie. Deocamdată PSD nu este ceea ce numim un partid „populist”, deși am văzut că o tușă naivă, din discursul lăbărtat al lui Liviu Dragnea, ca „occidentul să nu mai confunde bunele relații cu servilismul”, a fost taxată ca „dimensiune naționalistă”. Nu demnitate națională. Dar, în fine, altceva. Europa de Est a devenit, deloc paradoxal, de la o vreme, terenul favorabil populismului. În Ungaria, Cehia, Slovacia, Polonia, populații au dat la o parte partidele tradiționale, conciliante vizavi de UE. În cele 15 țări ale Europei de Est, partidele populiste sunt la putere în 7 țări, aparțin alianței de guvernare în 2 țări, și sunt în opoziție în 3 țări. În 2000, când partidul România Mare avea candidat în turul doi la alegerile prezidențiale, în Polonia, „Dreptate și Justiție” (PiS) făcea o figură anemică, precum și Fidesz-ul lui Viktor Orban, cu aproape 70% la ultimele alegeri parlamentare. Tânărul

cancelar austriac, Sebastian Kurz, a respins ideea apropierei de grupul de la Vișegrad, exprimându-și, în schimb, dorința să coopereze cu Germania și Franța, dar și cu alte țări europene, inclusiv cu cele din Estul continentului. De la Istanbul la Helsinki, susține cotidianul „Magyar Nemzet”, asistăm la afirmarea unor lideri politici care refuză a se lăsa conduși de Bruxelles sau Washington. Cercul se deschide la Istanbul și se închide la Helsinki. Mai nou, a derapat, în demagogie naționalistă, și Croația, potrivit cotidianului „Novi List” din Rijeka. Viktor Orban de o parte, Emmanuel Macron de alta, aceștia sunt polii între care se pare că inclusiv Angela Merkel va avea un rol mult mai scăzut, decât altădată. Alianțele europene și echilibrele în Europa devin din ce în ce mai instabile. Deocamdată, în pofida unor pusee nefericite sau neinspirate, PSD-ul lui Liviu Dragnea nu dă semne că ar avea vocație naționalistă. Ceea ce, totuși, e de luat în seamă.

Cele zece fatete ale spiritului oltenesc

Craiovenii sunt invitați, pe 21 martie, să sărbătorească prima ediție a Zilei Olteniei. În așteptarea evenimentelor, Oltenia are

parte de o prezentare de zile mari, care este cu atât mai interesantă și fascinantă cu cât a lipsit cu desăvârșire până acum.

La origine o inițiativă a parlamentarilor doljeni, Ziua Olteniei este, înainte de toate, un excelent prilej de promovare a regiunii noastre, o regiune absolut în-

cântătoare, dar necunoscută. Acest lucru îl încearcă autoritățile locale, care se străduiesc să organizeze exemplar această primă ediție. „Anul acesta, sărbătorim pentru prima dată Ziua Olteniei! Pentru că suntem ... Olteni!”, sună motto-ul cu care se prefațează prima sărbătoare oltenească get-beget. „Regiune istorică a țării, Oltenia, se bucură dintotdeauna de o atenție specială. Din Oltenia răsar ape tămăduitoare, se păstrează legende săpate în pietrele munților și în zidurile mănăstirilor, cu obiceiuri, tradiții și meșteșuguri unice printre români. Cine vizitează Oltenia se bucură de tihnă la Masa Tăcerii, are loc de meditație la Coloana Infinitului, se alintă la Poarta Sărutului sau scrie pagini de istorie la capul vestitului Pod al lui Traian”, enumeră autoritățile organizatoare atuurile culturale și turistice ale regiunii noastre.

La povești, cu o cană de zaibăr

Spiritul oltenesc, surprins atât de bine în cupletele interpretate de inegalabilul Amza Pellea, este un alt fir roșu pe care va se merge în această călătorie. „Olteanul are cu ce se lăuda: case boierești, palate, dar și sate unde omul te ia din drum cu «bună ziua» și te așează la masa-i bogată, fie

că-i post, sărbătoare sau o zi oarecare; te-ncege cu zaibărul celebru și-ncepe a-ți povesti câte-n lună și-n stele”, trasează organizatorii tușele esențiale ale portretului, de un pitoresc molipsitor, al olteanului de rând. Sunt caracteristice care se multiplică, precum nervurile unei frunze, în ADN-ul fiecărui locuitor al Olteniei și formează o identitate culturală aparte, încântătoare, pe care autoritățile își propun să o celebreze, pentru prima dată.

Olteanul cel glumeț, care își primește morții acasă

Oltenia înseamnă nu doar istorie, peisaje frumoase și personalități marcante, ci și obiceiuri păstrate cu sfințenie, continuă să promovează organizatorii regiunea din sud-vestul țării. „Olteanul glumește la nuntă, la botez și nu-ți dă pace nici la căpătâiul celui trecut dincolo. Își păzește fântâna la Bobotează ca să nu-i spurce necuratul apa, atunci își botează și caii, își face pomeni din timpul vieții, aprinde focurile de Joi Mari și își primește morții înapoi, acasă, cu apă și colaci. Citește vremea în boabe, încinge hora, chiuite, doinește. Își poartă straiul popular cu mândrie și iese în frunte să se facă auzit. Așa-i olteanul, pur și simplu”, se decupează pro-



filul tradițional, uneori cu accentele unui horror teribil, care este dat îndeosebi de macabru obicei al „omorâtului strigoiului”.

Bogățiile palpabile din vestita Cetate a Banilor

Cum toate drumurile Olteniei „duc spre vestita Cetate a Banilor, unde Dunărea-i aproape, iar lucrări ale marelui sculptor Constantin Brâncuși pot fi admirate la Muzeul de Artă”, autoritățile și-au propus ca prima aniversare a Zilei Olteniei să redea, pe cât se poate de concentrat, ce înseamnă esența Olteniei: istorie, cultură, tradiții, personalități. „Fiind și anul Centenarului, proiectul nostru dedicat Zilei Olteniei din acest an își propune să scoată în evidență cele mai frumoase zece fațete ale spiritului de oltean: tradițiile și obiceiurile, istoria, personalitățile culturale, dar și cele academice, folclorul, talentul creativ, muzica clasică, poveștile fiecăruia dintre noi, dar și talentul și fair-play-ul sportiv”, susțin reprezentanții Primăriei Craiova, din postura de principali organizatori.

Marile personalități istorice, readuse în prim-plan

În manifestările propuse pentru data de 21 martie, când oficial este Ziua Olteniei, organizatorii își propun să facă o trecere în revistă a poveștilor reprezentative despre Oltenia: de la figura marilor personalități istorice originare sau legate de Oltenia, precum Mihai Viteazul, Tudor Vladimirescu și Iancu Jianu, la compozițiile clasice semnate de olteni. De la figurile ilustre din trecutul îndepărtat se va reveni, apoi, la prezent. Organizatorii își propun, de asemenea, să evoce, în cadrul primei ediții, și personalitățile actuale ale Băniei. Un loc aparte, așa cum este și firesc, îl vor ocupa obiceiurile și tradițiile olteneste, atât de bogate și pline de înțelesuri și simboluri, păstrând o înțelegătoare spiritualitate a locului. Talentul copiilor, care reprezintă viitorul, va fi lăsat să vorbească de la sine, descriind ce reprezintă pentru ei spiritul oltenesc.

LAURA MOȚÎRLICHE

Șoferul fugar din Brazdă, plasat în arest la domiciliu

Craioveanul care, pe 20 ianuarie, a accidentat un bărbat de 37 de ani și pe fetița lui, de 1 an și 7 luni, pe trecerea de pietoni, apoi a fugit, a fost plasat în arest la domiciliu, ieri, în baza hotărârii Tribunalu-

lui Dolj, care este definitivă. Bărbatul a fost trimis în judecată săptămâna trecută, împreună cu cei trei complici care l-au ajutat să-și facă bucăți mașina, un Mercedes Benz, pentru a șterge urmele faptei.

Judecătorii de la Tribunalul Dolj au hotărât, ieri, să admită contestația lui Ionuț Cristian Manea, șoferul fugar care a provocat accidentul din Brazdă, în luna ianuarie, și l-au plasat în arest la domiciliu, după ce, săptămâna trecută, Judecătoria Craiova îl menținuse în arest preventiv: „Admite contestația formulată de contestatorul-înculpat Manea Cristian Ionuț. Înlocuiește măsura arestării preventive, luată față de inculpatul Manea Cristian Ionuț, prin încheierea penală nr. 22/07.02.2018 a Judecătoriei Craiova, cu măsura arestului la domiciliu. (...) Definitivă. Pronunțată în Camera de Consiliu din 12.03.2018”, se arată în încheierea de ședință a instanței.

Reamintim că procurorii Parchetului de pe lângă Judecătoria Craiova au dispus, săptămâna trecută, trimiterea în judecată, în stare de arest preventiv a lui Cristian

urmelor acestuia; a lui Laurențiu Călin Pop, de 45 ani, din Craiova și Mădălin Floricel, de 38 ani, din Craiova, (ambii aflați în stare de arest la domiciliu), pentru săvârșirea infracțiunii de favorizarea făptuitorului, și a lui Marius Toma Vasile, de 35 ani, din comuna Leu, (aflat sub control judiciar), pentru săvârșirea infracțiunii de tănuire.

În rechizitoriul prin care au dispus trimiterea în judecată a celor patru inculpați, procurorii au reținut că „pe 20.01. 2018, în jurul orei 20.20, inculpatul Manea Cristian Ionuț a condus autoturismul marca Mercedes Benz pe bulevardul Decebal din municipiul Craiova și a provocat un accident rutier în urma căruia a rezultat vâ-



Ionuț Manea, de 33 de ani, din Craiova, pentru săvârșirea infracțiunii de părăsirea locului accidentului ori modificarea sau ștergerea



tămarea corporală gravă a unei minore în vârstă de 1 an și 10 luni, cât și a tatălui acesteia, pietoni angajați în traversarea regulamentară a străzii, pe marcajul pietonal, după care a părăsit locul producerii accidentului, fără încuviințarea poliției. Ulterior, în data de 23.01.2018, inculpații Pop Laurențiu Călin și Floricel Mădălin, împreună cu Manea Cristian Ionuț, în scopul împiedicării și îngreunării cercetărilor în cauză și tragerii la răspundere penală a acestuia din urmă, au

apelat la numitul Vasile Toma Marius, iar împreună cu acesta, care, deși cunoștea că autoturismul provine din săvârșirea unei fapte prevăzute de legea penală, la domiciliul lui Pop Laurențiu Călin, au procedat la distrugerea prin tăiere a autoturismului marca Mercedes Benz, pe care, în aceeași zi, l-au depozitat la domiciliul lui Vasile Toma Marius”. Abia pe 6 februarie polițiștii l-au ridicat pe bărbat și pe amicii săi, dar și bucățile autoturismului, descoperite în urma unor percheziții.

Tânărul din Moțăței care i-a tăiat gâtul cu sabia unui consătean, condamnat definitiv

Doljeanul de 30 de ani, din comuna doljeană Moțăței, ajuns după gratii în octombrie 2015, după ce a fost la un pas să bage în pământ un tânăr din aceeași localitate, a fost condamnat definitiv. Curtea de Apel Craiova i-a majorat, ieri, cu o lună, pedeapsa primită pe fond, la Tribunalul Dolj, astfel că va executa 8 ani și 8 luni de închisoare. Autorul, care mai are la activ două condamnări, i-a tăiat gâtul victimei cu o sabie, după un conflict izbucnit pe fondul consumului de alcool, într-un bar din localitate. Medicii legiști au stabilit că victima a avut nevoie de 80 de zile de îngrijiri medicale pentru vindecare și că leziunile suferite i-au pus viața în primejdie, iar inculpatul trebuie să-i plătească daune morale în valoare de 30.000 lei, dar și cheltuielile de spitalizare în valoare de aproape 3.000 lei.

Reamintim că fapta pentru care Petrică Marin Dobre a ajuns în spatele gratiilor s-a petrecut în noaptea de 11 spre 12 octombrie 2015. Potrivit reprezentanților Parchetului de pe lângă Tribunalul Dolj, care au coordonat cercetările în cauză, în noaptea respectivă, între Constantin Andrei Gheonea, de 24 de ani (la momentul respectiv), din Moțăței, și Petrică Marin Dobre, de 28 de ani (la momentul respectiv), din aceeași localitate, a izbucnit un conflict. Cei doi s-au apucat la ceartă în barul în care se aflau și după un schimb de replici, Dobre l-a luat la pumni pe Gheonea, lovindu-l în special în zona feței. Ca să scape, tânărul de 24 de ani a fugit afară și s-a refugiat în autoturismul unui prieten. Petrică Marin Dobre a ieșit și el, și a tăiat anvelopele mașinii în care era celălalt tânăr. Gheonea și-a sunat tatăl, să vină să-l ia, și au pornit amândoi pe jos, numai că o

mașină i-a ajuns din urmă și a coborât Dobre, înarmat cu o sabie, cu care l-a lovit pe Constantin Andrei Gheonea la gât. Victima a fost transportată de urgență la spital, lucru ce i-a salvat viața, întrucât rana suferită, o plagă de 13-15 cm, în zona latero-cervicală stângă, a fost extrem de gravă. După ce a fost stabilizată, victima a fost examinată și de medicii legiști care au stabilit că are nevoie de 80 de zile de îngrijiri medicale pentru vindecare și că i-a fost pusă viața în primejdie. În cursul zilei de 12 octombrie 2015, Petrică Marin Dobre a fost reținut pentru 24 de ore, în baza ordonanței de reținere emisă de procurorul de caz de la Parchetul de pe lângă Tribunalul Dolj, iar marți, 13 octombrie a fost arestat preventiv pentru 30

de zile pentru comiterea infracțiunii de tentativă de omor, fiind și acum în spatele gratiilor.

Trebuie să-i plătească 30.000 lei daune morale victimei

Procurorii au finalizat cercetările și au dispus trimiterea în judecată, în stare de arest preventiv, a lui Petrică Marin Dobre pentru săvârșirea unei infracțiuni de „tentativă de omor” și a două infracțiuni de „portul sau folosirea fără drept de obiecte periculoase”, dosarul fiind înregistrat pe 2 noiembrie 2015 la Tribunalul Dolj. În urmă cu un an, mai exact pe 10 martie 2017, magistrații Tribunalului Dolj au pronunțat sentința în cauză, doljeanul fiind găsit vinovat de toate cele trei infracțiuni reținute în sarcina sa. A primit o pedeapsă de 6 ani închisoare în acest dosar, dar, pentru că mai avea două condamnări, judecătorii le-au contopit, rezultând o pedeapsă totală de 8 ani și 7 luni închisoare. Judecătorii i-au scăzut din pedeapsă perioada reținerii și arestului preventiv de la 12 octom-



brie 2015 și l-au menținut în arest preventiv. În plus, inculpatul trebuie să-i plătească 30.000 lei cu titlu de daune morale lui Constantin Andrei Gheonea și 8.100 lei despăgubiri materiale, la care se adaugă 2.934,01 lei cheltuielile de spitalizare ale victimei și 2000 lei cheltuieli judiciare.

Hotărârea nefiind definitivă, inculpatul, procurorii, dar și victima, au declarat apel, soluționat ieri, 12 martie a.c., de Curtea de Apel Craiova. Instanța a admis apelurile Parchetului și al victimei și l-a respins pe cel al inculpatului, care, în urma rejudecării, s-a ales cu o pedeapsă majorată cu o lună, respectiv 8 ani și 8 luni închisoare, pentru cele trei infracțiuni: „Admite apelurile formulate de Parchet și persoana vătămată Gheonea Constantin Andrei. Respinge ca

nefondat apelul formulat de inculpatul Dobre Petrică Marin. Desființează în parte sentința, sub aspectul laturii penale (...). Aplică inculpatului Dobre Petrică Marin pedeapsa cea mai grea de 6 ani închisoare la care se adaugă în cumul aritmetic un spor de o treime din cele 3 pedepse de 8 luni închisoare (aplicate prin S.P. 129/2015 a Judecătoriei Calafat și în prezenta cauză), pedeapsa rezultantă fiind de 6 ani și 8 luni închisoare, pedeapsă la care se adaugă pedeapsa de 2 ani închisoare aplicată prin S.P. 155/2012 a Judecătoriei Calafat, urmând ca în final inculpatul să execute 8 ani și 8 luni închisoare”, se arată în hotărârea Curții de Apel Craiova, care este definitivă. Conform deciziei instanței, din pedeapsa primită, inculpatului urmează să i se scadă perioada petrecută în arest preventiv, de la momentul comiterii faptei și până ieri.



Peste 10.000 de inhalatoare, colectate de la pacienții cu boli respiratorii

Peste 10.000 de inhalatoare folosite au fost colectate de la pacienții cu boli respiratorii și ulterior eliminate definitiv din natură, în cadrul programului „Colectăm Inhalatoare”, lansat de GSK România la nivel național, cu scopul de a proteja

mediul înconjurător, de a reduce emisiile cu efect de seră și amprenta de carbon, de a limita acumulările de deșuri și de a proteja sănătatea populației, prin evitarea contaminării solului cu potențiale virusuri rămase pe dispozitivul inhalator.



Aceasta este prima infrastructură ce a fost înființată în România pentru colectarea unor deșuri medicale direct de la pacienți, la inițiativa unei companii.

Programul s-a desfășurat în parteneriat cu Societatea Română de Pneumologie, Colegiul Farmaciștilor, Coaliția Organizațiilor Pacienților cu Afecțiuni Cronice (C.O.-P.A.C.), Societatea Națională de Medicina Familiei și Institutul de Pneumoftiziologie „Marius Nasta”.

Mii de pacienți s-au implicat în program

Astfel, timp de opt luni pe parcursul anului 2017, în perioada mai-decembrie inclusiv, mii de pacienți cu boli respiratorii din toată țara s-au implicat în program și și-au aruncat inhalatorul folosit sau expirat, de orice tip sau marcă, în cele peste 200 de puncte de colectare amplasate în lanțurile de farmacii partenere Ropharma, Ric-

hter și Sensiblu, respectiv în Institutul de Pneumoftiziologie „Marius Nasta” din București.

În cadrul programului, peste 550 kg de deșuri medicale de tip infecțios au fost colectate și eliminate definitiv din natură, reprezentând un total de peste 10.000 de inhalatoare depuse. Astfel, programul a împiedicat ca peste 886 tone de dioxid de carbon să polueze mediul, ceea ce reprezintă amprenta de carbon ce ar fi fost generată de aceste deșuri dacă ar fi fost aruncate în natură. De exemplu, cantitatea echivalează cu emisiile care ar fi fost produse de 153 de călătorii cu mașina în jurul lumii.

«Pentru noi, responsabilitatea socială este un aspect integrat în business-ul de zi cu zi. De aceea, programul „Colectăm Inhalatoare”, care vine în beneficiul comunității și al mediului înconjurător, consolidează în mod firesc investițiile noastre. Scopul nostru final este să îmbunătățim calitatea vieții românilor și ne străduim să îl împlinim prin tot ceea ce facem. Ne bucurăm că am reușit să creăm o astfel de infrastructură în premieră pentru România și sperăm să rămână pe viitor un model de urmat pentru toate companiile care vor să fie responsabile cu privire



la traseul produselor lor și după ce au fost comercializate», a declarat Dana Constantinescu, Corporate Affairs and Communication Director GSK România.

Incinerare ecologică

În România, dacă fiecare pacient cu boli respiratorii ar aduce inhalatoarele folosite în punctele de colectare, pentru incinerare ecologică, s-ar elimina peste 11.000 tone de dioxid de carbon, într-un an. Altfel, această cantitate de emisii poluante ar mai putea fi compensată cu ajutorul oxigenului produs în decurs de un an de 2.831 hectare de pădure de stejari – adică de 25 de ori mărimea Parcului Herăstrău din București.

Din totalul dispozitivelor colectate în cadrul programului, circa 90% au fost cu aerosoli – tipul de inhalatoare care are cel mai mare impact asupra mediului. Acestea, din cauza gazului propulsor rămas nefolosit, provoacă un efect de seră de peste 1.430 de ori mai mare decât cel al emisiilor de carbon.

Eliminarea deșeurilor colectate a fost făcută prin intermediul unei companii specializate în managementul deșeurilor medicale, printr-un proces de incinerare ecologică, care reduce cu 99% impactul de mediu.

Programul a avut și o componentă educațională cu privire la impactul de mediu al acestor deșuri. Pacienții au aflat, de exemplu, că doar șase inhalatoare folosite și aruncate la gunoi generează aceeași amprentă de carbon ca o mașină condusă în jurul lumii. La nivel mondial, acest tip de deșuri produce 5,2 milioane de tone de emisii de dioxid de carbon anual.

Programul Colectăm Inhalatoare, lansat de GSK România cu susținerea partenerilor săi, a avut până în prezent două ediții, una pilot pe București și una la nivel național, în cadrul cărora au fost colectate în total peste 17.000 de inhalatoare, compania aducând o contribuție semnificativă la eforturile de protecție a mediului înconjurător.

RADU ILICEANU

Pitea: În maximum două săptămâni vor intra în țară 10.000 de doze de imunoglobulină din Austria



pană la 150 kg va veni din Italia și SUA. 50 kg vor ajunge în prima fază. Nu e nevoie de aprobare specială pentru România, deja există pe piața din Europa. Prima tranșă din Austria este un medicament care a existat pe piața din România», a declarat ministrul Sănătății.

Întrebată ce se întâmplă cu pacienții care au nevoie de imunoglobulină până când vor sosi primele doze, Pitea a spus: «Mi-e foarte greu să vă răspund».

Ministerul Sănătății a declanșat Mecanismul de Protecție

Civilă pentru achiziția imunoglobulinei pentru imunodeficiențe primare. Mecanismul UE de protecție civilă acționează împreună cu finanțarea UE în domeniul ajutorului umanitar pentru a răspunde necesităților care apar în urma unui conflict sau a unei catastrofe, potrivit informațiilor de pe site-ul UE. Ofertele de ajutor ale participanților se adaptează la nevoile țării afectate.

Imunoglobulina este o substanță obținută din plasma sanguină umană. Această plasmă, în urma prelucrării, conține anticorpi care protejează organismul împotriva bolilor. (Mediafax)

Ministrul Sănătății, Sorina Pitea, a declarat, ieri, că în maximum două săptămâni vor veni în România, din Austria, 10.000 de doze de imunoglobulină, urmând ca alte două state, SUA și Italia, să trimită alte o sută de kilograme.

«Parțial s-a rezolvat (n.r. problema imunoglobulinei). Ceea ce ne-a fost oferit și am cerut a rezolvat problema pentru două, trei luni de zile. Au răspuns Austria, Italia și SUA. Prima ofertă este de la austrieci. Ne vor intra în țară 10.000 de doze de imunoglobulină îndată ce vor fi terminate formalitățile, maximum două săptămâni. (...) Diferența

95 de persoane au murit din cauza gripei

Institutul Național de Sănătate Publică (INSP) anunță, ieri, că numărul deceselor cauzate de virusul gripal a ajuns la 95, fiind confirmate încă două cazuri. Este vorba de un bărbat în vârstă de 22 de ani din județul Covasna și de o femeie în vârstă de 35 de ani, din județul Harghita. Cei doi sufereau și de alte probleme de sănătate și, în plus, niciunul nu era vaccinat contra virusului gripal. Numărul total de decese, de la debutul sezonului 2017-2018, a ajuns la 95.

Potrivit INSP, la nivel național, numărul total de cazuri de infecții respiratorii acute, respectiv gripă clinic, infecții acute respiratorii și pneumonii, a fost de 141.069, cu 67% mai mare comparativ cu cel înregistrat în aceeași săptămână a sezonului precedent (84.452) și cu 4,5% mai față de cel înregistrat în săptămâna precedentă (134.922).

S-au înregistrat la nivel național 1.529 cazuri de gripă, față de 78 cazuri înregistrate în aceeași săptămână a sezonului precedent și față de 1.727 cazuri înregistrate în săptămâna precedentă. Totodată, s-au înregistrat 44 cazuri de Infecții Respiratorii Acute Severe, cu nouă mai puține față de săptămâna anterioară și cu 36 mai multe față de aceeași perioadă a sezonului precedent.

Până pe 4 martie 2018, au fost vaccinate antigripal 988.817 persoane din grupele la risc, cu vaccin distribuit de Ministerul Sănătății. (Mediafax)



Modurile selectabile de pilotaj Drive Modes, în premieră pe Fiesta ST

Ford a dezvăluit, ieri, mai multe detalii legate de Tehnologiile Sport sofisticate care vor pune la dispoziția clienților cea mai receptivă, implicată și distractivă experiență Fiesta ST din istorie. Ford a lansat anul trecut noua generație Ford Fiesta ST, model propulsat de un motor complet nou cu 3 cilindri: 1.5 EcoBoost de 200 CP. Modurile selectabile

de pilotaj Drive Modes, prezente în premieră pe Fiesta ST, permit configurarea sistemelor care controlează motorul, direcția și stabilitatea mașinii cu ajutorul setărilor Normal, Sport și Track, transformând modelul prin simpla apăsare a unui buton dintr-un hatchback flexibil care poate fi folosit în viața de zi cu zi într-o mașină sport cu pedigree de circuit.



Sistemul de menținere a benzii de rulare
Pachetul de asistență a șoferului disponibil standard include Sistemul de menținere a benzii de rulare (Lane Keeping Aid), Sistemul de avertizare la părăsirea benzii (Lane Keeping Alert) și Tempomațul cu limitator inteligent de viteză (Adjustable Speed Limiter). În același timp, pe noua generație Fiesta ST sunt disponibile ștergătoarele de parbriz cu senzori de ploaie, farurile cu activare automată, faza lungă automată și Sistemul de recunoaștere a indicatoarelor rutiere (Traffic Sign Recognition).

Noua generație Fiesta ST este primul hatchback sportiv din segment care beneficiază de tehnologia ce utilizează arcuri non-uniforme, non-interschimbabile, cu bobinare dirijată pentru a trimite impulsuri către suspensia spate, permițând o rigiditate laterală mai ridicată. Arcurile vectoriale Ford sunt formate la rece pentru durabilitate și rezistență îmbunătățite, în timp ce diametrul și gradul de deformare variabile sunt elemente personalizate pentru a fi aplicate pe noua generație Fiesta ST. „În plus, sistemul sofisticat de suspensii primește amortizoare Tenneco twin-tube pe față și monotube pe spate care utilizează tehnologia RC1 la nivelul valvelor pentru a dezvolta o forță de amortizare în echilibru cu frecvența mișcării suspensiei antrenate de suprafața de rulare (Frequency Dependent Damping sau FDD), ceea ce permite o rigiditate îmbunătățită în paralel cu un grad ridicat de rafi-

nament la viteze ridicate. Gradul de rigiditate al brațului de torsiune spate, de 1400 Nm/grad, este cel mai ridicat în întreaga familie de modele Ford Performance”, se precizează într-un comunicat de presă al companiei Ford.

Performanță în startul de pe loc

Dezvoltat pentru a fi utilizat exclusiv pe circuit, sistemul opțional Launch Control le va da ocazia celor care vor pilota noua generație Fiesta ST să atingă un nivel maxim de satisfacție prin starturi foarte rapide și consistente. „Dezvoltat pentru a fi foarte ușor de utilizat, sistemul Launch Control poate fi selectat cu ajutorul unor comenzi de pe volan care activează elemente grafice dedicate pe ecranul de 4.2 inch din zona instrumentarului de bord. Când pedala de accelerație este apăsată la maximum, sistemul primește indicația de a ridica turațiile motorului și de le păstra apoi automat la limi-

ta maximă, acest lucru fiind relevant vizual printr-un indicator care se “umple” atunci când mașina e gata de start”, se mai spune în comunicat. Modurile selectabile de pilotaj (Drive Modes) vor adăuga mai multă versatilitate pe noua ge-



B&O PLAY Sound System, experiență acustică impresionantă

Sistemul de comunicare și divertisment SYNC 3 cu display-ul central standard de 6.5 inch sau opțional de 8 inch le va da ocazia posesorilor lui Fiesta ST să controleze pachetul audio, navigația și telefoanele inteligente prin utilizarea unor comenzi vocale conversaționale simple. Pachetul audio de înaltă calitate B&O PLAY Sound System, care oferă o experiență acustică impresionantă, este și el oferit pe noua generație Fiesta ST.

nerație Fiesta ST, permițându-le șoferilor să optimizeze experiența la volan pentru a acoperi scenarii care variază de la drumul făcut cu copiii spre școală până la câteva tururi pe circuit. Sistemul ESC cu trei moduri de operare le oferă șoferilor posibilitatea de a alege între intervenția electronică completă asupra mașinii, intervenția limitată cu mod wide-slip sau dezactivarea completă.

Mai multă putere, mai multe opțiuni

Noul motor EcoBoost de 1.5 litri folosește tehnologii precum turbocompresia, injecția de înaltă presiune și distribuția variabilă dublă prin sistemul Twin-Independent Variable Cam Timing (Ti-VCT) pentru a dezvolta 200 CP la

6000 rpm și 290 Nm între 1400 și 4000 rpm. Accelerația 0-100 km/h are loc în 6.5 secunde, iar viteza maximă este de 232 km/h. “Noua combinație dintre tehnologia de injecție directă și cea de injecție indirectă secvențială lucrează alături de sistemul inovator de dezactivare a cilindrilor pentru a scădea consumul și emisiile CO₂ cu 11% în comparație cu anterioara generație Fiesta ST200. Disponibilă încă de la lansare în versiuni de caroserie cu 3 sau 5 portiere și într-un pachet de design sportiv ST care oferă jante standard de 17 inch și, opțional, de 18 inch, noua generație Fiesta ST le va oferi clienților posibilități mai largi de personalizare prin trei niveluri de echipare”, se mai spune în comunicat.



O investiție de peste 3,4 milioane de lei

Universitatea din Craiova are o nouă cantină

În sediul central al Universității din Craiova s-a inaugurat, ieri, o modernă cantină, unde studenții și cadrele universitare vor putea lua prânzul de luni până vineri. Aceasta a fost amenajată în zona fostului Decanat al Facultății de Litere și ocupă o suprafață de peste 800 de metri pătrați. În urmă cu trei ani se elibera autorizația de construire, după care a urmat etapa de selecție a firmei de construcții și s-a trecut în forță la efectuarea lucrărilor. Ca orice lucrare de anvergură, și aceasta a întâmpinat câteva dificultăți, dar în cele din urmă investiția s-a finalizat cu succes.

Studenții care învață la Universitatea din Craiova au acum posibilitatea să ia o masă caldă și în clădirea centrală. Cantina care a fost inaugurată ieri a trecut printr-o serie de reparații

capitale, precum: consolidare, finisaje, instalații electrice, sanitare, termice și, nu în ultimul rând, de climatizare și ventilație, dar și recompartimentări în vederea obținerii unor condiții



corespunzătoare și unui climat optim pentru desfășurarea activităților propuse conform normelor în vigoare. S-a amenajat un spațiu special pentru servirea mesei, pentru pregătirea hranei. De asemenea au fost prevăzute spații de depozitare și magazii.

„Astăzi (n.r. ieri) are loc inaugurarea unei noi infrastructuri sociale a Universității din Craiova. Este vorba de cantina din clădirea centrală. O investiție care a început în luna iulie 2015 și finalizată în ceea ce privește consolidarea, pentru că a trebuit consolidate aceas-

tă parte de clădire, în noiembrie 2017. Iată că astăzi (n.r. ieri) suntem în măsură să inaugurăm această cantină. S-a întârziat puțin, dar nu de vina noastră. Am constatat după consolidarea și reabilitarea interioară că nu era dotată cantina și nu erau nici bani prevăzuți în buget pentru bucătărie și spațiul de depozitare. Într-un final, am reușit să facem rost de bani de investiții. A mai fost și o altă problemă la coșul de evacuare din bucătărie. Aici am modificat soluția tehnică. Am reușit să facem rost de finanțare și pentru noul coș. Am

luat toate avizele și nu sunt puține. Investiția se ridică la 3,4 milioane de lei. 75% sunt venituri proprii, iar 25% i-am primit de la Ministerul Educației Naționale. Această cantină la fel ca și cea de la Facultatea de Mecanică, de la Căminul 14, are 80 de locuri”, a explicat prof. univ. dr. Cezar Spînu, rectorul Universității din Craiova.

În clădirea centrală a universității învață peste 7.000 de studenți și mulți dintre ei au cursuri de la ora 8.00 până la 22.00.

MARGA BULUGEAN,



„Hai la Grădiniță!”, un proiect pentru copiii din Dolj

Inspectoratul Școlar Județean Dolj a transmis către unitățile de învățământ preuniversitar din teritoriul proiectului „Hai la Grădiniță!”, pentru anul școlar 2018 – 2019, care are ca

obiectiv încurajarea și susținerea școlilor din zonele defavorizate, în vederea înscrierii la grădiniță a tuturor copiilor, cu vârsta cuprinsă între 3 și 5 ani, care provin din familii sărace.

Proiectul „Hai la Grădiniță!” se adresează exclusiv comunităților defavorizate, se va desfășura, în perioada noiembrie 2017 – iunie 2019 și oferă 20 de granturi în valoare de 1.200 de euro și un kit educațional, în valoare de 400 de euro pentru fiecare unitate de învățământ, care înființează o nouă grupă, de minimum 15 copii, pentru anul școlar 2018 – 2019. În cadrul proiectului, Asociația „OvidiuRo” va organiza sesiuni de formare pentru cadrele didactice. Perioada de aplicare a fost prelungită până pe 30 martie 2018.

Comunitățile invitate să aplice au fost selectate pe baza statisticilor disponibile, referitoare la mărimea populației preșcolare, conform Institutului Național de Statistică, rata de marginalizare, după datele conținute în Atlasul Zonelor de Marginalizare, lucrare realizată de către Banca Mondială, gradul de cuprindere a copiilor defavorizați în învățământul preșcolar, așa cum se specifică în Sistemul Integrat Informatic al Învățământului (SIIR) din România.

„După selecția care a avut loc, 18 comune din județul Dolj vor

face parte din program (Catane, Cerăt, Lipovu, Negoii, Urzicuța, Verbița, Coțofenii din Față, Sădova, Ghidici, Bârca, Rojiște, Argețoia, Desa, Coșoveni, Caraula, Bechet, Gighera, Pleșoi). Ne bazăm pe suportul comunităților locale și pe încurajarea echipelor de profesori din localitățile defavorizate, pentru înscrierea în proiect, astfel încât să avem mai multe grupe de învățământ preșcolar nou formate în Dolj”, a precizat prof. **Cristina Maria Ciocoiu**, inspector școlar pentru Educație Timpu-

rie, în cadrul Inspectoratului Școlar Județean Dolj.

Un „Șotron” european

Proiectul are o vastă desfășurare, iar „OvidiuRo” va asigura finanțarea programului. Pentru selecția finală, este necesară organizarea modului educațional „Șotron Doi” (zece secțiuni săptămânale pentru copii cuprinși în „grupa nouă”, în perioada martie – iunie 2018), precum și un Atelier de Vară „Șotron” (două săptămâni, în iulie – august 2018). Conform celor precizate de



către reprezentanții „OvidiuRo”, cele două activități au rolul de a familiariza copiii și părinții cu mediul structurat de învățare, contribuind la obținerea unei rate de prezență bună în anul școlar următor, prin alocarea unor resurse suplimentare, privind organizarea modulelor educaționale.

Pentru aplicarea în program, sunt mai multe etape de trecut: prima se referă la perioada de aplicare (termen-limită – 30 martie); de evaluare (finish în aprilie); validare, cu termen-limită tot în aprilie; organizarea în grădinițele selectate a acelor programe, termenul final fiind în septembrie. Cea de-a doua etapă se referă la transmiterea de către directorii unităților de învățământ preuniversitar (ale căror aplicații au fost validate) a aprobării înființării unui nou post – fapt certificat de către In-

spectoratul Școlar Județean.

În perioada aprilie – iunie, va avea loc faza în care echipele locale recrutează și înscriu copii la grădiniță și transmit către „OvidiuRo” lista cu cei nou-înscriși, iar cadrele didactice organizează Modulul Educațional „Șotron Doi”. Etapa a IV-a va consemna semnarea parteneriatelor, transferul banilor și livrarea kitului educațional, începând cu luna aprilie a acestui an, pe măsură ce aplicanții transmit documentele solicitate și demonstrează organizarea modului „Atelier de Vară”.

Pe parcursul proiectului, cadrele didactice din comunitățile selectate, în cadrul grantului, vor participa la sesiuni de formare și, de asemenea, vor fi susținute să organizeze module educaționale, de-a lungul anului școlar.

CRISTI PĂTRU



BLOG / NOTES

GEORGE POPESCU

Despre destinul (fast) al lui Cioran în Italia

Nu știu cum se întâmplă cu noi, românii, și nu de ieri, de azi, ci într-o tristă și, pe alocuri lugubră continuitate, că ne dovedim opaci, dacă nu chiar obtuzi, în tezaurizarea valorilor de clasă universală de care n-am dus și nu ducem lipsă. Noroc că, fie și în câteva cazuri – un Brâncuși, un Enescu, un Ionescu, Eliade și, nu neapărat ultimul la rând, un Emil Cioran – prin reputații de nivel mondial au reușit să mai restituie ceva din pierderi. Însă a nu se uita că și ei, în obscurul răstimp de interdicții de acasă, ne-au lipsit de prilejul unei consonanțe meritate cu creațiile lor.

Am scris nu demult, într-o publicație literară, despre ceea ce numeam "cazul" italian al postumității lui Emil Cioran, publicat, citit, comentat, *iubit*, uneori până spre idolatrie, nu doar de elite academice, pe care le-a ignorat aproape programatic, ci de o mare masă de tineri, scriitori ori gânditori care i-au consacrat un loc preferențial și în spațiul virtual.

Despre raporturile sale prietenești, altminteri rare în registrul său biografic, cu scriitorul și universitarul padovan, Mario Andrea

Rigoni, m-am ocupat doar la nivelul unor referințe indirecte.

Iată că mi-au parvenit recent două dintre cărțile apărute prin grija și datorită acestuia din urmă: prima, ceva mai veche, din 2007, dar republicată în ediție digitală în 2013, este un masiv epistolar cuprinzând scrisorile trimise de Cioran amicului de la Padova pe care îl susținuse încă de la debutul său, în franceză, cu un prim volum de aforisme, și care i-a fost în varii ocazii oaspete în celebra sa mansardă pariziană. La rândul său, Rigoni a reușit performanța, deloc facilă în prima instanță, de a-i traduce, îngriji și publica opera la prestigioasa editură milaneză Adelphi.

Cu titlul francezesc preluat din formula de adresare a lui Cioran, *Mon cher ami*, cartea, apărută la editura padovană „il notes magico”, e doar în mod indirect "opera" destinatarului scrisorilor, meritul său fiind acela de a fi pus la dispoziția traducătorului, Mattia Venturo, și a îngrijitorului ediției în persoana lui Raoul Bruni, nu întâmplător admiratori și, cumva, discipoli ai gânditorului român, masiva sa arhivă epistolară.

Ulterior, același scriitor și critic italian

(printre altele unul dintre cei mai apreciați exegeți ai lui Leopardi, de care, cum își amintește, Cioran se simțea foarte legat, a publicat o carte cu titlul „In compagnia lui Cioran”, în care relatează, cu detalii definitorii pentru personalitatea cioraniană, întâmplări restituite din memoria întâlnirilor și a discuțiilor pe care le-au purtat de-a lungul a peste trei decenii la Paris.

Volumul *Mon chera mi* se deschide cu o judecată a lui Cioran însuși dintr-o epistolă în care notează că e recomandabil *Cherchez la vérité sur un auteur plutôt dans sa correspondance que dans son oeuvre*. Discutabil ori nu, un astfel de adevăr pare propriu relativismului pe care autorul "Neajunsului de a ne fi născut" l-a afirmat și susținut aproape *metodic* de-a lungul insolitei sale cariere. Și existențe.

Rigoni debutase, înainte de a-l cunoaște pe Cioran, la Paris, cu o carte consacrată lui Leopardi, în care, refuzând eforturile unor exegeți academici de a-l face pe poetul și pe gânditorul din Recanati... „progresist”, se va bucura de aprecierea amicului parizian care, într-o prefață la o nouă carte con-

sacrată lui Leopardi, îl va confirma în diagnosticul său pe linia unui nihilism absolut ce-l va împinge să-l apropie pe Leopardi de... Buddha: „...în fond el, Leopardi, se aseamănă enorm cu Buddha”, apreciindu-i chiar și profețiile de ordin politic, căci, scrie el, "luciditatea politică a lui Leopardi e stupefiantă (...). Ceea ce știm despre viitorul Europei, Leopardi o știa deja".

Nu pot încheia aceste însemnări, cu promisiunea unei reveniri mai aplicate, fără a nu evoca caracterizarea pe care Mario Andrea Rigoni i-o face lui Cioran și care apare pe coperta a patra a cărții sale "În compania lui Cioran":

„Există atâția scriitori pe care îi putem admira și chiar iubi, dar puțin capabili să coboare în carne și în suflet, astfel încât să devină complici la perplexitățile noastre, la teroarele noastre ori la tainele noastre. De fapt, nu e obișnuit a percepe, în spatele unui text literar, un prieten. Acest lucru se întâmplă însă cu Cioran: până la punctul că atât de mulți necunoscuți, din ungherele cele ai diverse de pe glob, au simțit trebuința să-l caute...”

Cursuri gratuite de italiană și engleză, la Biblioteca Județeană

Biblioteca Județeană "Alexandru și Aristia Aman" Mediateca și American Corner
Universitatea din Craiova,
Facultatea de Teologie, Facultatea de Litere

organizează
în perioada 13 martie 2018 - 22 martie 2018
de la ora 16.30

Cursuri de limba italiană

La Dolce Lingua

sustinite de **Antonio Di Secli**, profesor de limba și cultura italiană din Trento, Italia
colaborator: pr. **Marius Resceanu**

Sala "Marin Sorescu", Mediateca și American Corner

Biblioteca Județeană „Alexandru și Aristia Aman” în parteneriat cu Facultatea de Litere a Universității din Craiova organizează, începând de mâine până pe data de 29 martie, cursuri de învățare a limbii italiene. Acestea se adresează începătorilor și se vor desfășura zilnic, începând cu ora 16.30, în Sala „Marin Sorescu” a bibliotecii, fiind susținute de prof. dr. de limba și cultura italiană Antonio Di Secli, de la Universitatea din Trento, Italia.

„Așa cum anunțăm în toamna anului trecut, a venit momentul să reluăm colaborarea cu profesorul Antonio Di Secli. Cursurile de limba și cultura italiană au avut trecere în rândul utilizatorilor noștri și, plecând de

la această realitate, am decis să replicăm acest proiect. Le oferim craiovenilor, indiferent de vârstă, posibilitatea de a deprinde noțiunile de bază pentru gramatica, comunicarea și cultura italiene. Îi mulțumim părintelui Resceanu pentru implicare și pentru rolul jucat în organizarea acestui proiect educativ”, a declarat Lucian Dindirică, managerul Bibliotecii Județene „Alexandru și Aristia Aman”.

La Biblioteca Județeană „Alexandru și Aristia Aman” se desfășoară în prezent și cursuri de limba engleză pentru copii, în cadrul proiectului „Învățăm la bibliotecă”. Acestea au loc la secția Depozit General, în fiecare vineri, între orele 16.00 și 17.00 (grupa mică) și de la 17.00 la 18.00 (grupa mare).

MAGDA BRATU

„Photo Family” – proiect fotografic, de Ziua Olteniei

Pentru că este Centenarul Marii Uniri, dar și pentru că se sărbătorește pentru prima dată Ziua Olteniei (21 martie) – instituită printr-o lege promulgată anul trecut –, Casa de Cultură „Traian Demetrescu” propune craiovenilor un proiect de divertisment cultural: „Photo Family”, prin care își propune promovarea tradiției și portului oltenesc.

„Prin fotografia de familie oferim un prilej de întâlnire celor dragi într-un cadru tradițional, unde elementele de costum popular oltenesc se vor asorta tinutei și stilului modern. Trăiește experiențe unice surprinse în momente inedite, simbol al apartenenței la comunitatea din care faci parte! Adaugă o pagină albumului de familie, distrează-te și fii oltean cool!” este invitația instituției lansată craiovenilor

Proiectul va debuta pe data de 21 martie, ora 18.00, în foy-

erul Teatrului Național „Marin Sorescu”, iar următoarele sesiuni fotografice vor fi organizate din 24 martie până pe 26 mai, în fiecare sâmbătă, între orele 10.00 și 14.00, la Secția de Etnografie a Muzeului Olteniei (Casa Băniei).

În Craiova, Ziua Olteniei este marcată de municipalitate printr-un program de evenimente care se va desfășura în perioada 19-24 martie, împreună cu instituții din subordine, prin care acestea își propun să facă „o trecere în revistă a poveștilor reprezentative despre Oltenia, de la figura marilor personalități istorice originare sau legate de Oltenia, precum Mihai Viteazu, Tudor Vladimirescu, Iancu Jianu etc., la compozițiile clasice semnate de olteni, personalitățile actuale, obiceiurile și tradițiile oltenesti și până la talentul copiilor de a descrie ce reprezintă pentru ei spiritul oltenesc”.

MAGDA BRATU

„Scrișul Românesc” lansează cele mai recente apariții editoriale



„Scrișul Românesc” Fundația-Editura, în colaborare cu Biblioteca Județeană „Alexandru și Aristia Aman”, anunță organizarea de evenimente de lansare a celor mai recente apariții editoriale.

Sâmbătă, 17 martie, ora 11.00, în Sala „Nicolae Romanescu” a bibliotecii va avea loc lansarea cărților „Eminescu în reflexii critice” de Constantin Culeșan, „Duminică în Est” de Alexandru Cazacu și „Poezii” de Augustin Jianu. Invitați sunt Ștefan Vlăduțescu, Xenia Negrea, Gabriel Dragnea, Camelia Radulian, Cristian Brebenel, Adrian Frățilă, Dan Lupescu și Spiridon Popescu, iar moderator,

Florea Firan. În încheiere, Mircea Suchici, violoncelist la Filarmonica „Oltenia”, va susține un moment artistic.

Tot într-o sâmbătă, pe 24 martie, de la ora 11.00, în aceeași Sală „Nicolae Romanescu”, craiovenii sunt invitați la lansarea volumelor „Amprente și voci” de Florea Firan, „Marin Sorescu în postume” de Ada Stuparu și „Destin insolit de artist genial” de Emanuel D. Florescu. Invitați: George Sorescu, Gabriel Coșoveanu, Ioan Lasu, Mihai Ene și Oana Băluică. Evenimentul se va încheia cu un moment artistic prezentat de elevii ai Liceului de Artă „Marin Sorescu”.

MAGDA BRATU



Anunțul tău!

Construire 2 săli festivități cu spații cazare P+1E SC ARTICUS COMPLEX SRL, titular al proiectului "parțial și împrejmuire teren" anunță publicul interesat asupra luării deciziei etapei de încadrare de către Agenția pentru Protecția Mediului Dolj: proiectul nu se supune evaluării impactului asupra mediului și evaluării adecvate în cadrul procedurilor de evaluare adecvată, proiect propus a fi amplasat în comuna Ghercești, Sat Ghercești, T41, PI4, 15, 15/1, jud.Dolj. Proiectul deciziei de încadrare și motivele care o fundamentează pot fi consultate la sediul autorității competente pentru protecția mediului APM Dolj din Craiova, Str.Petru Rareș, nr.1, în zilele luni-joi, între orele 08:00-16:00 și vineri, între orele 08:00-14:00, precum și la următoarea adresă de internet: <http://apmdj.anpm.ro>. Publicul interesat poate înainta comentarii/observații la proiectul deciziei de încadrare în termen de 5 zile de la data publicării prezentului anunț, până la data de 18.03.2018.

S.C. DVM PREST SERV SRL, prin Dragomir Victor Marius, titular al proiectului „Extindere parter la hotel P+2+M” anunță publicul interesat asupra luării deciziei etapei de încadrare de către Agenția pentru Protecția Mediului Dolj: proiectul nu se supune evaluării impactului asupra mediului și evaluării adecvate în cadrul procedurilor de evaluare a impactului asupra mediului și de evaluare adecvată, proiect propus a fi amplasat în Craiova, județul Dolj, str. Calea Severinului nr. 48D. Proiectul deciziei de încadrare și motivele care o fundamentează pot fi consultate la sediul autorității competente pentru protecția mediului APM Dolj, strada Petru Rareș, nr.1, în zilele de L-J, între orele 8.00-16,30 și vineri între orele 8.00-14.00, precum și la următoarea adresă de internet office@apmdj.anpm.ro. Publicul interesat poate înainta comentarii/observații la proiectul deciziei de încadrare în termen de 5 zile de la data publicării prezentului anunț, până la data de 20.03.2018.

Anunțul tău!

ORIENTAL CARPETS SCM CRAIOVA CONVOCATOR. Administratorul unic al Societății Cooperative Meșteșugărești Oriental Carpets SCM Craiova, convoacă pentru data de 30.03.2018, în Craiova str. Ana Ipătescu nr. 107, AGA ordinară la ora 10,00 și AGA extraordinară la ora 11,00 cu următoarea ordine de zi: 1. Raport privind activitatea economico- socială desfășurată în anul 2017. 2. Raport privind realizarea BVC pe anul 2017. 3. Aprobarea bilanțului și contului de profit și pierderi și repartizarea profitului net pe anul 2017. 4. Raportul privind modul de îndeplinire de către administrator a obligațiilor ce i-au revenit din contractul de administrare și criteriile de performanță stabilite. 5. Raportul comisiei de cenzori. 6. Raportul reprezentantului cu probleme sociale. 7. Aprobarea BVC pe anul 2018. 8. Aprobarea criteriilor de performanță (anexele 1,2) la contractul de administrare și gestionare al administratorului. 9. Adoptarea hotărârii referitoare la clauzele generale privind raporturile de muncă, precum și a sistemului de salarizare conform Hotărârii UNCOM – UCECOM nr. 11/2006 – republicata. 10. Aprobarea vânzării imobilului mijloc fix C1 Sc 2 (U2) situat în Craiova, str. Ghe. Chițu nr. 100, în suprafață de 243 mp. 11. Aprobarea delegatului care participă la Congresul Cooperației Meșteșugărești din luna mai 2018. 12. Aprobarea cooptării și excluderii de membri cooperatori. 13. Aprobarea diminuării capitalului social cu aportul membrilor cooperatori excluși. 14. Aprobarea majorării capitalului social cu aportul membrului cooperat cooptat și aportul membrilor cooperatori în activitate. 15. Aprobarea modului de acoperire a eventualelor pierderi neimputabile la sfârșitul exercițiului financiar. 16. Aprobarea constituirii și utilizării rezervei statutare, precum și a altor resurse. 17. Diverse. PREȘEDINTE - Constantinescu Gheorghe.

Anunțul tău!

S.C. DIVERS ECO TECH SRL, anunță publicul interesat asupra depunerii Raportului privind impactul asupra mediului pentru proiectul "Construire hală parter cu destinația "tratarea și eliminarea deșeurilor periculoase și nepericuloase,, propus a fi amplasat în municipiul Craiova, str. Calea București, nr. 325C, județul Dolj. Tipul deciziei posibile luate de APM Dolj poate fi emiterea sau respingerea acordului de mediu. Raportul privind impactul asupra mediului poate fi consultat la sediul APM Dolj, str. Petru Rareș, nr.1, județul Dolj, și la sediul S.C. DIVERS ECO TECH SRL, din municipiul Craiova, str. Elena Farago, nr.38, bl.174A, sc.2, ap.9, județul Dolj, în zilele de luni-joi între orele 8.00-16.00 și vineri între orele 8.00- 14.00. Documentul menționat este disponibil și la următoarea adresă de internet [http:// apmdj.anpm.ro](http://apmdj.anpm.ro). Dezbateră publică a raportului privind impactul asupra mediului va avea loc la sediul APM Dolj în data de 03.04.2018 începând cu ora 14.00. Publicul interesat poate transmite în scris comentarii / opinii/ observații privind documentele menționate la sediul APM Dolj, str. Petru Rareș, nr. 1, județul Dolj, fax: 0351/407.378, e-mail: office@apmdj.anpm.ro, până la data de 03.04.2018.

SC EUROGENETIC SRL anunță publicul interesat asupra depunerii solicitării de obținere a autorizației de mediu privind activitatea de distribuție GPL la autovehicule ce se desfășoară în Craiova, bulevardul Nicolae Romanescu, nr.112. Informațiile privind potențialul impact asupra mediului pot fi consultate la sediul APM Dolj, str.Petru Rareș, nr.1, zilnic, între 8.00-14.00. Observațiile publicului se primesc zilnic la sediul APM Dolj până la data de 27.03.2018.

AMG MINERALS SRL cu sediul în Calafat, sat Golenți, str. Poporului, nr. 12, jud. Dolj, intenționează să realizeze lucrările privind investiția Basarabi 6, „Extragere agregate minerale în scopul reprofilării albiei și regularizării fluviului Dunare localizat pe raza comunei Basarabi, județul Dolj”. Pentru informații puteți contacta numărul de telefon 0730/098.671.

Anunțul tău!

Subsemnatul Chiru Enriko Cristofer titular al proiectului "CONSTRUIRE IMOBIL D+P+3 CU DESTINAȚIA LOCUINȚE COLECTIVE" anunță publicul interesat asupra luării deciziei etapei de încadrare de către Agenția pentru Protecția Mediului Dolj: proiectul nu se supune evaluării impactului asupra mediului și nu se supune evaluării adecvate, în cadrul procedurilor de evaluare a impactului asupra mediului și de evaluare adecvată pentru proiectul "CONSTRUIRE IMOBIL D+P+3E CU DESTINAȚIA LOCUINȚE COLECTIVE" propus a fi amplasat în Municipiul Craiova, str. Dr. Constantin Severeanu, nr. 10A, județul Dolj. Proiectul deciziei de încadrare și motivele care o fundamentează pot fi consultate la sediul Agenției pentru Protecția Mediului Dolj din Municipiul Craiova, str. Petru Rareș, nr. 1, jud. Dolj, în zilele de luni- joi, între orele 8.00 – 16.30 și vineri între orele 08.00 – 14.00, precum și la următoarea adresă de internet <http://apmdj.anpm.ro>. Publicul interesat poate înainta comentarii /observații la proiectul deciziei de încadrare în termen de 5 zile de la data publicării prezentului anunț până la data de 18.03.2018.

S.C. EXPERT PREV S.R.L.

EXPERIENȚA NE RECOMANDĂ

- Cele mai înalte standarde de profesionalism
- Suntem la dispoziția dumneavoastră:
- SSM Securitate și Sănătate în Muncă (Protecția Muncii)
- Situații de Urgență – Prevenirea și Stingerea Incendiilor (P.S.I)- Protecția civilă
- Întocmirea Documentelor Inițiale
- Evaluare de risc de accidente și îmbolnăvire profesională
- Întocmire plan de intervenție
- Managementul Mediului

Relații la telefoanele: 0766/632.388 și 0760/678.231.

CENTRUL COMERCIAL SUCPI
Unora le place să muncească decât să piardă timpul și să aștepte speranța unui „job”.
 Sună la telefon 0251/438.440 și vino în Calea București, strada Grigore Pleșoianu, să închiriezi un stand la cel mai bun preț.
 Cu noi vei avea propriul „job”!

PRESTĂRI SERVICII

Filmări foto video de calitate superioară la prețuri avantajoase. Telefon: 0766/359.513.

Efectuăm transport mărfuri, 3,5 tone. Relații la telefon: 0763/869.332.

VÂNZĂRI

APARTAMENTE

Vând apartament 4 camere, cartier 1 Mai, zona Târg - Kaufland, 2 băi, 2 balcoane 97 mp. Telefon: 0762/622.136.

CASE

Vând casă str. Părului nr. 33. Telefon: 0755/074.742.

Vând (schimb) casă locuibilă comuna Perișor + anexe, apă curentă, canalizare la poartă, teren 4500 mp, livadă cu pruni, vie. Telefon: 0765/291.623.

Vând teren casă, 1.200 de metri pătrați, în comuna Iancu Jianu, județul Olt – pe lângă liceu, cu temelie beton, 2 camere + antreu, fântână cu hidrofor, pătul metalic, cu perdele în față unde introduci două autoturisme, gard metalic, pomi fructiferi. Acte la zi. Preț 16.500 de euro, negociabil. Telefon: 0769/512.701.

Vând casă cu 4 camere, bucătărie, baie + wc în interior și alte anexe în curte, locuibile, gard metalic, fântână, pomi fructiferi, în comuna Iancu Jianu, județul Olt. Preț 25.000 de euro, negociabil. Telefon: 0769/512.701.

D+P, 6 camere, 2 holuri, 2 băi, pivniță, utilități, gard beton, teren 1300 mp, str. Bucovăț. Telefon: 0769/360.741.

Proprietar vând casă nouă zona Bordei+500 mp curte. Telefon: 0752/641.487.

Vând casă 5 camere 2400 mp teren satul Ghizdăvești - Celaru, cadastru, carte funciara, unic vânzător. Telefon: 0748/542.454.

Vând casă Craiova, 5 camere, încălzire centrală, izolată termic, 570 mp. 73.000 Euro. Telefon: 0746/498.818.

Vând casă sau schimb cu apartament 3 camere parter sau etaj 1. Telefon: 0730/504.515.

Vând sau schimb cu apartament Craiova, casă mare cu toate utilitățile super-îmbunătățită în comuna Lipovu cu teren 7000 mp. Telefon: 0742/450.724.

Vând două chioșcuri noi, cu amplasament central. Telefon: 0251/412.457; 0729/033.903.

Vând casă neterminată în Cârcea, Aleea Podului nr. 12. Telefon: 0721/995.405.

TERENURI

Vând teren intravilan cadastru, vie, pomi fructiferi, 60 cuiburi bujori, suprafața 4200 mp, două fântâni cu apă, stradale. Telefon: 0727/884.205.

Vând pădure de salcâm 7800 mp în comuna Albeni- Gorj în Coasta Călnicului. Preț 7000 lei. Telefon: 0770/303.445.

Vând teren arabil 2,5 ha spatele Metro și teren arabil Gara Plaiul Vulcănești. Telefon: 0251/548.870.

Vând 10 ha pădure, 100-110 ani- Gorj. Telefon: 0722/943.220.

Vând teren comuna Podari – Dolj. Telefon: 0722/943.220.

Vând 400 și 1500 mp Băile Govora, toate utilitățile instalate, asfalt, lângă pădure. Telefon: 0744/563.640, 0351/402.056.

Vând 4200 mp teren intravilan, cadastru făcut la 10 km de Craiova sau schimb cu garsonieră plus diferența. Telefon: 0727/884.205.

AUTO

Vând Volkswagen Polo. Telefon: 0723/328.336.

VÂNZĂRI DIVERSE

Vând lămâi productiv cu fructe de lămâi în el, preț 1000 lei. Telefon: 0765/261.910.

Vând scoarță oltească, din lână (2,50 m x 3,50 m), covoare țesute manual. Telefon: 0764/779.702.

Vând coceni, preț 1 leu/snop – comuna Mischii. Telefon: 0744/100.000.

Vând loc de veci, cimitirul Ungureni. Telefon: 0725/610.239.

Vând vin și țuică. Telefon: 0722/ 654.845.

Vând roți spițate cu cauciucuri de iarnă, preț 1300 Ron. Telefon: 0762/183.205.

Vând baloți lucernă și coceni, comuna Pielești. Telefon: 0724/053.806.

Vând plăci ondulate azbociment 1,20x 1,40 m refolosibile 6 lei / buc. Telefon: 0771/518.063; 0351/437.955.

Vând scaun scoică-bebeluș. Telefon: 0724/065.756.

Vând loc de veci cimitirul Ungureni. Telefon: 0749/320.335.

Vând 2 canapele 2/3 locuri fixe, piele ecologică (noi) fabricate D.K. Telefon: 0766/589.695; 0770/245.610.

Vând iapă, blândă, fără nărav. Telefon: 0744/100.000.

Vând transformator 24V și 12V, calorifere fontă aproape noi, piese Dacia noi, bocanci și ghetă negre piele noi, damigeană 50 litri cu coș - 40 lei. Telefon: 0735/445.339.

ANUNȚ DE VÂNZARE

CEC BANK S.A. Sucursala Craiova – str.Sf.Dumitru, bl.1-3-5, parter, jud.Dolj, organizează în data de **21.03.2018 ora 12:00**, licitație deschisă fără preselectie pentru vânzarea imobilului, cu suprafața construită desfășurată de 138.3 mp și teren în suprafață de 650 mp din acte și 774 din măsurători, situat în localitatea Dăbuleni, str.Victoriei, nr.57, jud.Dolj.

Prețul de pornire al licitației este **29000 Euro** (imobilul se vinde în scutire de TVA).

Depunerea ofertelor se poate face până la data de **19.03.2018**, ora 16:00.

Proprietatea CEC Bank se poate vizita zilnic de luni până vineri între orele 09:00 – 16:00.

Garanția de participare este de **1450 Euro**.

Detalii la telefon nr. 0251/412957, persoană contact – Cristina Moșoiu.

Dosarul de prezentare, în valoare de **50 lei**, se poate achiziționa de la sediul Sucursalei CEC Bank Craiova, locul de desfășurare a licitației.

Vând chituci frasn pentru restaurante. Telefon: 0768/661.401.

Vând televizor mic – 100 lei, televizor mare 100 lei, mașină de cusut Ileana, 4 gropi suprapuse Romanești. Telefon: 0729/977.036.

Vând frigider Zanussi urgent și ieftin. Telefon: 0351/459.314; 0770/354.549.

Vând 5 calorifere din fontă și frigider. Informații la telefon: 0251/510.300.

Vând combină frigorifică. Telefon: 0748/408.819.

Vând țuică (făcută din vin), triploc, motoare 380 V, arbore motor 1,6. Telefon: 0745/589.825.

Vând garniță de untură cu capac 15 kg – 20 lei, frigider 2 uși defect - 100 lei, televizor color -100 lei, săpun de casă - 5 lei kg. Telefon: 0770/303.445.

Vând saltea de pat 190 x 160, Gin –Gin –Flex în stare bună - 120 lei, cuvertură plusată grena pt pat și 2 pt. fotolii nefolosite – 120 lei, covor persan 220x210, 2 apometre 15 lei bucata. Telefon: 0770/303.445.

Vând cutie metalică pentru păstrat arma de vânătoare. Telefon: 0721/995.405.

Vând uși de dormitor sau magazie vopsite cu geamuri și broască de închidere, Giurgiuvele vopsite și cu geamuri cu două, trei canate. Telefon: 0767/153.551.

Vând frigider „ZIL” puțin folosit, mașină de cusut „Ileana” stare bună de funcționare, mașină de spălat rufe „Alba Lux”, Pick-up cu boxe. Telefon: 0351/464.563.

Vând aragaz voiaj două ochiuri cu butelie, polizor unghiular, (flex) D125/850W, canistre aluminiu 20 litri noi, arzătoare gaze sobă D 600, alternator 12V nou, pick-up Tesla cu boxe și doză de rezervă nouă, discuri cu muzică Cenaclul Flacăra. Telefon: 0251/427.583.

Vând apometru de apă, butoi de vin 10 vedre, presă hidraulică mase plastice, coș din țeavă D 20 mm, pentru fum. Telefon: 0767/153.551.

Vând mașină de cusut Casnica, în funcțiune. Preț 250 lei. Telefon: 0770/687.578.

Vând 2 electromotoare trifazate 3 KW750. Telefon: 0251/353.295; 0767/052.639.

Vând mașină de cusut - 250 lei, aspirator - 70 lei, saltea copil - 100 lei, masă extensibilă - 100 lei, scoarță – 100 lei. Telefon: 0770/298.240.

Vând convenabil 1(un) calorifer tablă 1,20/0,60 foarte puțin folosit, sau la schimb cu un calorifer de fontă folosit. Telefon: 0720/231.610.

Vând calorifer din fontă cu 5 elemente, 50 lei. Telefon: 0351/416.166.

Vând țiglă Jimbolia, căpriori și cărămidă din demolări. Telefon: 0722/943.220.

OFERTE ÎNCHIRIERI

Spațiu ultracentral, excepțional pentru înfrumusețare saloane cabinete medicale. Telefon: 0722/956.600.

PIERDERI

SC GENERIC FARMA-SUD SRL-D anunță pierderea adresei de fiscalizare a cărții de intervenții și a registrului special aparținând AMEF DATECS MP55, cu seria de fabricație 12257676 și seria fiscală DJ 0140045988. se declară nule.

ANUNȚ DE PARTICIPARE

pentru selecția de oferte în vederea realizării investiției

„Amenajare si modernizare Sala parter Restaurant Flora + Reamenajare Salonul galben+Salonul albastru+Extindere si modernizare Toalete clienti parter Restaurant Flora”

Parc – Turism S.A. Craiova în calitate de beneficiar, organizează la sediul din strada Bibescu, nr.12, Craiova, în data de 28.03.2018, ora 12⁰⁰, selecția de oferte în vederea atribuirii contractului de lucrări, având ca obiect **„Amenajare si modernizare Sala parter Restaurant Flora + Reamenajare Salonul galben+Salonul albastru+Extindere si modernizare Toalete clienti parter Restaurant Flora”** Documentația poate fi ridicată de la sediul beneficiarului de la data de 08.03.2018 până la data de 26.03.2018, ora 16⁰⁰, în zilele lucrătoare, între orele 8⁰⁰ - 16⁰⁰. Costul documentației este de 500 lei cu T.V.A. inclus și se va achita cu numerar la casieria societății. Contravaloarea documentației nu se va restitui.

Informații suplimentare la telefon 0722435264, persoană de contact Alniți Maria.

Clarificările formulate la documentația de atribuire se pot solicita numai în format electronic la adresa de e-mail: office@hotel-parc-craiova.ro.

Anunțul se regăsește și pe site-ul Parc-Turism S.A. Craiova: www.hotel-parc-craiova.ro și afișat la sediul societății din strada Bibescu, nr. 12, Craiova și la Restaurantul Flora din strada Mihai Viteazul, nr. 18, Craiova.

ANUNȚ GRATUIT (maximum 15 cuvinte)

- TREBUIE PREZENTAT TALONUL DIN ZIUA ÎN CARE SE FACE SOLICITAREA
- VALABIL NUMAI PENTRU PERSOANE FIZICE ȘI ABONAȚI PERSOANE FIZICE

TALONUL - CONTRACT DE MICĂ PUBLICITATE NR:

Către **S.C. ED PRESS COM S.R.L.**

Subsemnatul.....

Domiciliat în

Posesor al B.I. Seria Numărul.....

vă rog să publicați următorul anunț în ziarul dumneavoastră, la rubrica

la data de

asumându-mi responsabilitatea conținutului:

.....

Marti, 13 martie 2018

Semnătura:.....

Alb-albaștrii sub lupă

Inspirația „băncii” și „nebunia” Piticului

Alegerile lui Mangia pentru finalul de meci, Băluță și Mateiu, și evoluția lui Mitriță, au fost decisive pentru victoria cu Astra

Mitrovic – Nu a avut prea mult de lucru, dar a intervenit destul de bine în două faze, la acțiunea lui Matei din finalul primei părți și când a respins la cornerul din prelungiri, deși putea fi penalizat în cazul în care Cuda ar fi prins poarta.

R. Popa – Slab. Nu a avut o seară bună, a ezitat mereu pe construcție, n-a avut tupeu să urce, să învăluie, probabil i-a fost teamă că nu poate controla mingea pe acel teren. Cea mai mare ocazie a Astei i-a aparținut practic lui Popa. Mai întâi a pasat la adversar, apoi a preluat mingea chiar pentru Laurențiu Matei, care l-a întors apoi pe toate fețele, dar Tiago a venit excelent la dublaj. Poate că Gardoș va apărea chiar în locul lui Popa, dar atunci trebuie să joace Burlacu în atac, ca jucător under 21.

Kelic – Nu i-a dat până acum prilejul lui Gardoș să debuteze. Cu Kelic pe teren, Craiova nu a primit gol în 2018. Croatul a lipsit în Ștefan cel Mare, fiind suspendat, iar în meciul cu Timișoara a fost schimbat la pauză. A încasat un galben pentru un fault făcut bine departe de poartă. Evoluție bună și cu Astra. Din păcate, de multe ori sare în contratimp cu atacantul advers, pe degajările din apărarea adversă.

Tiago Ferreira – Se află într-o pasă bună, este foarte determinat, nu greșește și este cel mai rapid dintre cei 3 stoperi, fapt dovedit și la faza în care l-a dublat pe Popa, care fusese buimăcit de Matei.

Martic – Deși nu mai este la nivelul de anul trecut, nici nu se poate spune că ar trebui trecut pe bancă. A avut o centrare bună, în pri-

ma repriză. De câteva ori a fost prins în fața mingii. Lansat excelent de Mitriță, trebuia să-i centreze cu două secunde mai devreme lui Gustavo, în prima parte, în schimb a mai făcut o preluare și pasa a fost interceptată de stoperii adversi, care s-au replet. A lăsat bine cu călcăiul mingea pe direcția de alergare a lui Băluță, la faza golului.

Zlatinski – Cel mai slab jucător al Craiovei în acest meci. A avut două servicii bune, pentru Mitriță, când l-a servit pentru șutul de la 18 metri, și pentru Băluță, la prima bară. În rest, bulgarul a fost modest, a continuat practic repriza a doua din Cupă, când a fost la fel de neinspirat. A greșit multe pase și nu a mai avut travaliul care-l caracterizează, a jucat la alibi.

Andre Santos – A impresionat la debut, chiar dacă înainte de a se accidenta dădea semne de oboseală. Preia și protejează bine, se întoarce ușor către poarta adversă, are pasa la el, atât scurtă, cât și lungă, verticalizează cu ușurință și se descurcă și pe apărare, „strânge” bine pe tranziția negativă. Pare un transfer reușit, spre deosebire de Bic.

Briceag – Mai bun ca în alte meciuri, poate și pentru că n-a mai făcut parte din tripleta defensivă, ci a fost folosit în bandă. Suficient de agresiv în apărare, a urcat permanent, dar are o problemă cu centrările, le cam trimite în primul adversar. I-a ieșit totuși una, în prima repriză, pentru Bărbuț, care i-a pasat lui Gustavo.

Gustavo – Destul de discret. N-a avut șansa unui assist de la Martic, apoi a reluat pe spate recentrarea lui Bărbuț, dar peste poartă,

într-o situație în care un dreptaci avea mai multe șanse. Probabil îi va veni și lui rândul în curând să stea pe bancă.

Mitriță – Probabil că a fost jucătorul meciului și nu numai datorită golului marcat, la care are meritul de a se fi aflat în careul mic. A inițiat multe acțiuni de atac, coborând să preia mingea, deși aceasta, așa cum spunea și el, îi sărea la gât din brazdele de teren. N-a fost într-o seară de grație la loviturile libere. Pe prima a executat-o pe colțul portarului, iar Iliev a blocat, apoi a tras peste poartă, iar ultima s-a oprit în zid. A ținut cam mult de mingea la prima acțiune din repriza a doua, ieșind cu mingea în aut, deși putea centra pe 6 metri. Apoi a avut o situație bună de șut, la mingea așezată de Zlatinski, însă a tras pe direcția lui Iliev.

Bărbuț – Nu a profitat de șansa de a juca titular, n-a făcut un meci prea bun, nici terenul nu s-a pliat pe calitățile lui.

Băluță – A intrat destul de bine, chiar dacă a ratat o mare ocazie, la centrarea lui Zlatinski. I-a pasat lui Martic pentru șutul scos din fața porții, a inițiat faza golului. Căpitanul a fost oprit aiurea de Alexandru Tudor în faza în care-l deposedase regulamentar pe Bejan, care era ultimul apărător. Două pase-devieri cu exteriorul i-au ieșit de această dată lui Băluță, una la centru, alta la șutul lui Martic.



Burlacu – Nu s-a remarcat cu nimic.

Mateiu – La două minute după intrare, s-a infiltrat excelent pe

dreapta și a centrat printre picioarele unui adversar pentru golul lui Mitriță. A fost odihnit în acest meci, dar s-a văzut lipsa sa.

Play-off, etapa 1

CFR Cluj – CSMP Iași 2-1
Au marcat: Țucudean 10, Omrani 90+3 / Cristea 84 – pen.
„U” Craiova – Astra 1-0
A marcat: Mitriță 82.
FCSB – Viitorul 2-1
Au marcat: Budescu 32, Momcilovic 39 / Mladen 75.

CLASAMENT	M	V	E	Î	G	P
1. CFR Cluj	1	1	0	0	2-1	33p
2. FCSB	1	1	0	0	2-1	31p
3. Craiova	1	1	0	0	1-0	29p
4. Astra	1	0	0	1	0-1	22p
5. Viitorul	1	0	0	1	1-2	22p
6. CSMP Iași	1	0	0	1	1-2	20p

Play-out, etapa 1

FC Botoșani – Juventus 0-0
Chiajna – Sepsi 1-1
Au marcat: Marc 45 / Ghinga 90+3.
FC Voluntari – ACS Poli 1-0
A marcat: Cernat 90+2 – pen.
Meciul Dinamo – Gaz Metan s-a jucat aseară.

CLASAMENT	M	V	E	Î	G	P
1. FC Botoșani	1	0	1	0	0-0	21p
2. Dinamo	0	0	0	0	0-0	20p
3. Voluntari	1	1	0	0	1-0	17p
4. Chiajna	1	0	1	0	1-1	15p
5. ACS Poli	1	0	0	1	0-1	14p
6. Sepsi Sf. G.	1	0	1	0	1-1	11p
7. Mediaș	0	0	0	0	0-0	8p
8. Juventus	1	0	1	0	0-0	7p

Cupa României, sferturi de finală

FC Botoșani – CSMP Iași, astăzi, ora 17.30 (Digisport 1)

Satelitul Universității a pierdut pe teren propriu

Seria C4 s-a reluat cu etapa a 17-a, în condițiile în care prima rundă a returului a fost amânată, din cauza condițiilor meteo. Cu o formulă schimbată aproape complet față de anul trecut și fără un portar care să se antrenează cu prima echipă, Universitatea II a pierdut cu 4-3 derby-ul disputat la „Aripile” cu CSM Lugoj, echipă

care i-a și confiscat locul secund. Miculescu – autogol, după centrarea lui Borța (min. 34) Baicu (min. 39, din penalty) și Puțaru (min. 78) au punctat pentru „satelit”, care a început în formula: Manea - Ion, Enache, Puțaru - Borța, Șerban, Buzan, Trocan - Constantin, Baicu, Mihăilă. Au mai evoluat: Markovic, Trancă, Dinu și Frăsineanu. Mi-

hăilă a ratat un penalty, în prima repriză, iar Constantin a fost eliminat, în prelungiri. Din păcate, Craiova II pierde șansa de a se apropia de liderul Șirineasa, care a remizat acasă, puștii din Bănie picând în schimb pe locul 4, cu 29 de puncte. În etapa viitoare, echipa lui Papură joacă în deplasare cu Gloria Teuz Cermei.

SCMU Craiova a învins campioana numai la volei

Formațiile masculine de baschet și volei ale Craiovei au întâlnit în week-end-ul trecut campioanele entităte. Într-un meci din etapa a doua a play-off-ului Diviziei A1 la volei masculin, în Sala Polivalentă, SCMU Craiova a învins-o cu 3-0, pe seturi: 25-17, 25-21, 25-17, pe ACSVM Zalău, după o oră și 13 minute de joc. Dan Pascu a folosit jucătorii: Blagojevic, Hohne, Radevic, Ene, Olteanu, Teleleu, Milic,

Sanchez și Rosic - libero. SCMU Craiova ocupă în continuare locul 6, cu 39 de puncte și joacă în runda viitoare în deplasare, cu Tricolorul Ploiești, sâmbătă, de la ora 18.

În schimb, baschetbaliștii de la SCMU Craiova își continuă sezonul modest și au mai pierdut încă un meci, de această dată scontat, contra lui U BT Cluj, în deplasare, scor 88-82, pe sferturi: 24-16, 21-25, 26-25, 17-16. Antrenorul Rami

Hadar, care va susține vineri, de la ora 10, în Sala Sporturilor „Ion Constantin” cursul tehnic regional al antrenorilor organizat de SCM Craiova și FRB, a folosit jucătorii: Reed 18 puncte, Samuels 16, Siriscevic 12, Mikulic 11, Orbeanu 10, Aleksandrov 8, Paasoja 5, Ionescu 2 și Várnă. Următorul joc al echipei din Bănie este programat luni, 19 martie, de la ora 18, în Sala Polivalentă, cu BC Timișoara.